Sprachtest: Wortarten,Satzglieder Datum:

Name :

Maximale Punkte: 4 4 Erreichte Punkte:

Note :

Unterschrift der Eltern:

Schreibe zu jeder Wortart 3 Beispiele auf:

Substantiv:

Artikel:

Pronomen:

Verb:

Adjektiv:

5P

Suche aus dem Satz die Wortarten heraus. Es gibt
ZuU jeder Sorte verschieden viele Woérter und es
bleiben auch Woérter Gbrig:

IN DER LETZTEN WOCHE WUTETEN IN
DEUTSCHLAND SCHWERE HERBSTSTURME,
SIE BRACHTEN GROBE ZERSTORUNG UND
NEUE REKORDE BEIM HOCHWASSER.

Adjektive:

Artikel:

Pronomen:

Verben:

Substantive:

5P




Erganze die fehlende Wortart zu Wortfamilien:

3P

Substantiv Verb Adjektiv
Schreck
blutig
wahlen
neidisch
gefahrden
Ruhe
2 Artikel+Pronomen Substantiv Mehrzahl 3P
Mutter
Rauber
Geschenk
Bilde jetzt zusammengesetzte Substantive:
+ = 3P
+ =
+ =
Ordne nach dem ABC (1.,2., ...) und schreibe die 5P

Verben in der Vergangenheit:

__schlucken ich

__schreiben ich

_ schimpfen g_r

_schneiden ich

__schreien er




Satzglieder muss man mit Fragewdrtern erfragen.
Schreibe vor jede Bezeichnung das dazu passende
Fragewort und verbinde zum richtigen Satzglied:

Satzgegenstand
Satzaussage

Zeit-Erganzung

Orts-Erganzung
Art+Weise-Erganzung
Wem-Erganzung
Wen-Erganzung

Gestern

holte

mein Vater
mit mir

frohgelaunt

das Auto

aus der Werkstatt.

4P

Erganze den Satzteil und benenne die Satzglieder: |2P
Unser Opa hat Geburtstag.
Zeit-Ergdnzung
Erganze den Satzteil und benenne die Satzglieder: |2P
Der Bauver pflogt das Feld.
Wem-Ergénzung
Erganze den Satzteil und benenne die Satzglieder: |2P
Mutter kam ins Zimmer.
Art+Weise
Erfinde einen neuen Satz mit diesen Satzgliedern: 2P

Satzgegenstand

Satzaussage

Zeit-Ergnzung

Orts-Ergdinzung




Unterteile in Satzglieder und schreibe drei neue
Umstellungen ohne Fragesatz auf:

Peter bekam von Opa funf Euro ins Sparschwein.

2P

Unterteile in Satzglieder und schreibe nur den
Fragesatz auf:

Vater kam gestern sehr spdt von der Arbeit heim.

1P

Dieser Satz hat 4 Satzglieder. Schreibe ihn richtig
in die Licken hinein:
"'Sabine verlor in der Turnhalle ihre Halskette."

Orts-Ergéinzung | Satzaussage Satzgegenstand | Wen-Ergdnzung

2P

Unterteile in Satzglieder und schreibe die Satzteile.
Nicht alle angegebenen Satzteile sind vorhanden!

Mutig Uberholte Opa den Traktor auf der Landstrafe.

Satzgegenstand:
Satzaussage:
Zeit-Erganzung:
Orts-Ergénzung:
Art+Weise-Ergdnzung:
Wem-Ergdnzung:
Wen-Ergdnzung:

3P




